
XIX. GP.-NR 
;t~8o 

1995 -10- 1 1 
IJ 

der Abgeordneten Parnigoni 

und Genossen 

ANFRAGE 

an den Bundesminister für öffentliche Wirtschaft und Verkehr 

betreffend geplante Donaubrücke in Pöchlarn 

Den jüngsten Aussagen des niederösterreichischen Landeshauptmannes ist zu entnehmen, daß 

nach Fertigstellung der Tullner Donaubrücke mit Arbeiten an einer Donauquerung bei 

Pöchlarn in Form einer Straßenbrücke begonnen werden soll. 

Um die notwendige Abstimmung der Planung und Errichtung von Infrastrukturvorhaben 

(Straße und Schiene) abzusichern, stellen die unterzeichneten Abgeordneten an den 

Bundesminister für öffentliche Wirtschaft und Verkehr daher nachstehende 

Anfrage: 

1. Ist Ihnen bekannt, daß bei Pöchlarn eine neue Donaubrücke gebaut werden soll, wie 

dies LH Pröll angekündigt hat? 

2. Wie beurteilen Sie die verkehrspolitische Notwendigkeit einer neuen 

Donauüberquerung? 

3. Ist geplant, diese Donaubrücke an die Autobahnabfahrt in Pöchlarn anzubinden? 

4. Welche Auswirkungen würde diese neue Donauquerung auf das Verkehrsaufkommen 

auf der A 1 haben? 

5. Mit welchem DTV wird auf der geplanten neuen Donaubrücke bei Pöchlarn 

gerechnet? 
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6. Wie hoch sind die Kosten für die geplante Donaubrücke? 

Ist dieses Projekt bereits ausfinanziert? 

7. Ist von Seiten des Bundesministeriums für öffentliche Wirtschaft und Verkehr auch 

überlegt worden, neben der Straßenbrücke auch eine Bahnverbindung über die 

Donau von Pöchlarn ins Waldviertel zu errichten? 

8. Wie beurteilen Sie aus verkehrspolitischer Sicht eine Eisenbahntrasse, die vom 

Bahnhof Pöchlarn ausgehend donauquerend die bestehende Eisenbahntrasse am 

nördlichen Donauufer nützt, um dann bei Emmersdorf auf einer etwa 25 km langen 

Neubaustrecke durch das Weitental den Anschluß an das bestehende Eisenbahnnetz 

in Martinsberg/Gutenbrunn herstellt? 

9. Sind Ihnen Überlegungen für die Errichtung einer derartigen neuen Eisenbahntrasse 

bekannt? 

10. Wie beurteilen Sie aus verkehrspolitischer Sicht die mögliche direkte Anbindung der 

Wachau an die Westbahn über eine Eisenbahnquerung der Donau bei Pöchlarn? 
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